Juin 2024 : Dossier de révision

Introduction : Avant de commencer...

Ce dossier va te permettre de te préparer a ’examen. Il te permettra de t’exercer sur
beaucoup de points de la matiere que tu devras maitriser parfaitement pour réussir I’examen.
Cependant, ce n’est pas une fin en soi ... Tu dois avant tout comprendre et connaitre
parfaitement la théorie, refaire les exercices et problémes réalisés en classe, analyser et
retravailler tes interrogations pour cibler tes faiblesses et y remédier. Un tres gros travail
t’attend. N’espére pas un miracle, seul ton courage et ton travail te permettront de réussir. Tu
peux y arriver. Courage !

Attention :  Tu dois connaitre parfaitement la théorie (cela veut donc dire savoir la citer
parfaitement)

Veille a connaitre aussi les procédures, les exercices demandent souvent
plusieurs étapes et tu dois bien te souvenir des procédures a mettre en place.

Réussir va te demander beaucoup de travail et d’investissement.
Courage !

Les références suivantes sont tirées des exercices complémentaires de ton livre.

L_es exercices

Chapitre 6 : Approche graphique d’une fonction

Ex2 p97 (a)

Ex2 p99

Ex2 p101

Détermine le domaine, 1’ensemble-image, les racines, I’ordonnée a 1’origine, le tableau de
signes et le tableau de variation de la fonction suivante :
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Exercices importants :

- Lecture compléte de graphiques de fonctions (domaine, image, racine(s), ordonnée a
’origine, tableau de signes, tableau de variation)

- Construction de graphiques

- Analyse de graphique dans un contexte concret

Théorie importante :

- Définition d’une fonction, de la racine, de I’ordonnée a I’origine, maximum, minimum

Chapitre 10 : Fonctions du premier deqré

Ex5 p163
Ex1 p165
Ex2 p166



Exercice supplémentaire 1

Compleéte le tableau par vrai ou faux.

Les points A, B, C et D appartiennent au graphique de la fonction.

Fonctions A(-l;-2) B(-3;2) C(1;4) D(@2:;1)

X2y=3x+1

X2y=x-1

IXDYy=-3x+7

X2y =-2X—4

— | | — | — | —

X2y=2

Exercice supplémentaire 2

Détermine 1’abscisse et I’ordonnée a I’origine des fonctions suivantes.
fi:y=2x-4 fo:y=5-2x fa:y=3x+2 fa:y=8+4x fs:y=-2x-6

Exercice supplémentaire 3

3) A partir des informations données, retrouve la droite représentant chague fonction.

. . Ordonnée a : \ vt a/
Fonction Racine Porigine Droite NI // /
fi 2 4 \\4\\/4
f2 4 2 M/l \/
i +— “OJ, 1 ; t / —r 7 T
f3 -4 -2 ‘\Z\//// \\e
7
7 4 2 \\\\
/ AN
fs 2 -4 N ~

Exercice supplémentaire 4

Représente graphiquement (utilise la bonne technique : par calcul ou analyse de la formule)
les fonctions suivantes. Détermine ensuite graphiquement et par calcul la racine et I’ordonnée
a ’origine. Détermine aussi la valeur de m et p par observation de la formule

1) y=-3x

2) y=2x-2

3) y=-3x +4
4) y=2/5x-3
5) y=-7/4 x +2

Exercice supplémentaire 5

Détermine 1’équation des droites suivantes

a) passant par les points (3 ;5) et (5 ;13)

b) passant par les points (-2 ;-4) et (-4 ; -10
c) passant par les points (0 ;5) et (3 ;14)

d) passant par les points (-2 ; 3) et (5 ;-6)




Exercices importants :

- Représentation de droite (par calcul, observation de la formule)

- Analyse de fonctions du premier degré (racines, oo, calcul de points, vérification de
points, trouver m et p sur la formule sur le graphique)

- Deéterminer m graphiquement et par calcul

- Trouver I’équation d’une droite

- Problemes sur la fonction du premier degré

Théorie importante :

- Définition de la fonction du premier degré
- Définition de met p
- Formule de p

Chapitre 13 : Inéguations

Ex6 p206
Ex1 p207
Ex3 p207
EX5 p208

Exercices importants :

- Résolutions d’inéquations
- Problémes d’inéquations

Théorie importante :

- Multiplication par un négatif d’une inéquation

Chapitre 12 : Systeme de deux éguations a une inconnue

e EXx3p.193

e Résous les systemes suivants algébriqguement
1) 2) 3)
y=2x-4 y=5x+7 5x+y = 6
y=-5x + 10 y=2X-3 -2X-y-5=0
Problémes

1) Durant le souper du village, des menus enfant et adulte étaient proposeés. Les menus
enfants colitaient 7€ et les menus adultes colitaient 11 €. Il y a eu 234 participantes et
la recette s’¢levait a 2254€. Combien d’adultes et combien d’enfants ont participé au
souper ?

2) Pour financer le voyage rhéto, les éléves pouvaient vendre des sachets de chiques.
Des petits a 3€ et des grands a 5€. Sarah en a vendu 43 pour un chiffre d’affaires de
149€. Combien de sachets de chaque sorte a-t-elle vendu ?



Exercices importants :

- Résolutions de systémes algébriquement et graphiquement
- Associer un systeme a sa représentation graphique
- Problemes de comparaison de fonctions

Chapitre 11 : Thalés

Ex1 pl79
Ex6 p180
Ex1 p180
Ex2 p181

Refaire les exercices de calcul de longueur, d’utilisation de la réciproque dans le cours,
les tests.

e Un avion entame sa descente. \Voici une représentation de celle-ci avec des mesures
représentant la distance parcourue dans les airs et au sol. Détermine la distance
parcourue au sol durant la deuxiéme partie de sa descente.

— s

| B
A 50

AF //BE // CD

Théorie importante

- Enoncé du théoréme et I’appliquer sur une figure sans mesure

Exercices importants :

- Calcul de longueurs, Vérifier le parallélisme sur une figure

Chapitre 2 : Les puissances a exposants entiers

Ex4 p31
Ex9 p32
Ex10 p33
Ex12 p33
Ex14 p34
Ex16 p34

Théorie importante

- Définition d’une puissance a exposants entiers, propriétés des puissances

Exercices importants :

- Calcul numérique et algébrique avec des puissances a exposants entiers



Chapitre 14 : Trigonométrie dans le triangle rectangle

Ex1 p219
Ex2 p220
Ex1 p222
Ex2 p222
Ex4 p222

Théorie importante

- Définition du cosinus, sinus et tangente d’un angle aigu dans un triangle rectangle

Exercices importants :

- Détermination de valeurs manquantes dans un triangle rectangle de facon abstraite et
concrete.



Solutions

Chapitre 6 : Approche graphique d’une fonction

Ex2 p97
2 a) domf [-5;-3]
[-5;4]
G 4:-1]
f est croissante o [2:2]
(0;4]
f est positive . e [2,;4]
Ex2 p99
2 Fonction f,
a) domf, =R imf, =R
b) ordonnée a l'origine : -2 zéro : 4
@ x| [a] D x|
| - [ o + fx) |
Fonction f,
a) domf, =11, - imf,=}-2; -
b) ordonnée a I'origine : / zéro: 5
o x| || [5s] 9 x|
00 [ - [ 0 | + ) |
Fonction f,
a)dom f, =[-8 ; 3] imf,=[-3; 3]
b) ordonnée a I'origine : -3 zéros:-2et2
°© x -3 -2 2 | 3 |
fa(x) + + 0 = 0 + | + |
d -3 0 3
fa(x) 3 w | 83| 3
Max. min. Max.

absolu absolu absolu



Fonction f,

ajdomf,=[0; - imf,=«;2]
b) ordonnée a l'origine : 2 zéro: 3
@ x| Jo| [s] P x| |o]
|+ s o] - ol | 2 [
Max.
absolu
Fonction f,
ajdomf,=]1;— imfe=]-1:—
b) ordonnée a I'origine : / 2éro : 2
9 x I | 2 | 7 _« NN
ol - o]+ wo| || o
Fonction f
a) domf, =[-2; 2] imf, =[-3; 3]
b) ordonnée a I'origine : 0 zéros:-2,0et2
©  x -2 0 2
fs(x) 0 - 0 + 0
9 x =2 o 1 | 2 |
fe(x) o [w |8 2|3 [x]|o]
Max. min. Max. min.
relatif absolu absolu relatif
Fonction f,
a)dom f, =11 5] imf, =[1,;5]
b) ordonnée a l'origine : / zéro:/
o x (NN | N O _x [N ||
) N goo| || w1
min.
absolu
Fonction f,
a) domf; =R imfg=R
b) ordonnée a l'origine : =2 zéros : -4, -2 et 1
©  x -4 -2 | 1|
f,(x) ol=[@|=|0]=
d x = 0
fax) | # 1 N | =2 ]| 4
Max. min.
relatif relatif



Fonction f,

a)dom fy =R, imfy=FH1:-

b) ordonnée 2 I'origine : / zéro : -2

@ x| [-2| [o] D x| || |o]
R | « o] -] |+ IRV IR

min.
absolu

Fonction f,

a) domf,, =R\ {2} im f,, = R\ {-2}

b) ordonnée a I'origine : -1 zéro 1

O x| 1] |e] D x| |2
f‘”{x]| - | 0 | x | | - f1n{x}| ~ | | A

Fonction f,

a)domf,, =R\ {-1} imf,, = R\ {-2}

b) ordonnée & I'origine : 0 zéro : 0

9 x| [a] |o] D x| |
| - | |+ | o] - TN B

Fonction f,,

a)dom f,, =R, im f,, =« ; 3]

b) ordonnée a l'origine : / zarop : -2

o x| [-2| [o] Y x| lo|
1‘12{""J| - | 0 | & | | f12‘:"}| o | |

Ex2 p101

2 a) domf, =]0;120] AlloTaxi effectue des trajets de maximum 120 km.
domf; =]0;90] Bravocar effectue des trajets de maximum 90 km.

b) La société Bravocar fait payer un forfait de 20 € pour les trajets inférieurs ou égaux
a 40 km.

¢) fa<fge=x<100ux>50& xe«; 10[U]S0; =

La société AlloTaxi est plus avantageuse pour les trajets inférieurs & 10 km et pour ceux
supérieurs a 50 km.

d) Colt d'un trajet simple : 640:8 =80 €
Pour la société Bravocar, cela correspond a un trajet de 70 km. Pierre habite donc
a 70 km de I'aéroport.
Avec AlloTaxi, il aurait payé 60 € par trajet, soit un gain de 20 € par trajet.
Au total, il aurait gagné 160 € (8 . 20 €).



Exercice 1 :

Dom:R Im:[-1; 2> Racines:-2;1,5; 3 ;4,5 Ordonnée a I’origine : -1

Tableau de signes

X | | 2 | | 15 3 | | 45 |
y=f) [+ [ 0 | | o o [ - [ o | +
Tableau de variations

x| |1 |1 2 | 4|

M

T T N T N B PR
Exercice 2
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Exercice 3

CAB : F

L & "/:/_-1 111

.. —|0" —‘4/2 3
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Chapitre 10 : Fonctions du premier deqré

EX5 p163

5 a

Ex1 pl65

1 a) Graphiguement
(1) Environ 32 litres (2) Environ 27 secondes
b) Equation de la droite: y=mx+p

La droite passe par les points (0 ; 5) et (10 ; 20). La pente vaut fo Za s in

_15_3
0-0 10 2

L'ordonnée a I'origine vaut 5.
La droite a pour équation y = gx + 5.

Six=18,alorsy = g .18 +5=32. Siy=45,alors45=§x+5 =sx=%=26,666...



Ex2 p166

2 a) Graphique

b) (1) Tarif le plus avantageux
pour ...
Jean : le tarif 1

Nicolas : le tarif 2
Mélanie : le tarif 3

(2) Tarif le plus avantageux
suivant le nombre d'heures
de location :

Moins de 9 h : tarif 2
Entre 9het21 h:tarif3
Plus de 21 h : tarif 1

Exercice supplémentaire 1

120

PrX (€} Tarif 1

.......

Tarif 2

.....

Temps (h)

vvvvvvv

vvvvv

W

Les points A, B, C et D appartiennent au graphique de
Fonctions la fonction.

A(-1;-2) B(-3;2) C(1;4) D(2;1)
f:x2>y=3x+1 V F V F
f:x2>y=x-1 V F F V
f:Xx2>y=-3x+7 F F V V
f:x>y=-2x—-4 V V F F
fix>y=2 F V F F




Exercice supplémentaire 2

firy=2x-4 |fa2:y=5-2x |fa:y=3x+2 |fa:y=8+4x |fs:y=-2x—06
Abscisse a 5 5
l'origine 2 - - -2 -3
2 2
(racine)
Ordonnee 4 5 2 8 6
a l'origine
Exercice supplémentaire 3
Fonction Al?SC.IS.SE a Orfjopr]ee a Droite
I'origine I'origine
f1 2 4 d
f2 4 2 e
fs -4 -2 (o
fa -4 2 b
fs 2 -4 a

1) y=-3x

Exercice supplémentaire 4




AN




4) y=2/5x 3

L

1

5) y=-7/4x +2

Exercice supplémentaire 5

a) y=4x-7
b) y=3x+2
C) y=3x+5
d) y=-9/7x-9/7



Chapitre 13 : Inéguations

Ex6 p206
1
3 a)x<5 f) x<8 k) 3>-1
S=+—:%[ S=¢;8 S=R
4 5
b) x<-2 == | ==
) x 9 x> ) x>2
S=«;-2] S=|:i;—) S=[§.—)
7 6
C)] X<= h))<<-§3 m)x =0
7 2
= A = oy S=[0;-=R"
S=¢« 5[ S=& 3[ 0;:-
d) x<2 i) 7<=15 n)x€§
S=e;2 S=0 s:«;%]
7 23
e X>-— j) x>g o)x>;z
S —1'—9 S g — S g‘—*
= 3! — 5' -_— 14I
Ex1 p207
1 Choix de l'inconnue : x : le plus petit des trois nombres naturels
Mise en inéquation : X+X+1)+XxX+2)=<15
Solution : Xx<4

X étant un nombre naturel, les trois nombres recherchés peuvent étre :
0,1et2; 1,2et3; 2,3et4; 3,4et5; 4,5etb

Ex3 p207
3 Choix de l'inconnue : x : le nombre de kilomeétres parcourus
Mise en inéquation : 70 + 0,4x < 90
Solution : x < 50

Le prix au tarif 2 est moins élevé que le prix au tarif 1 pour un kilométrage inférieur a 50.

Ex5 p208

s a) Choix de I'inconnue : x : le nombre de m® de béton
Prix de revient du béton prét a I'emploi (en €) : 75x
Prix de revient du béton préparé sur chantier (en €) : 3750 + 45x
b) Mise en inéquation: 3750 + 45x < 75x
Solution : x> 125
Il est plus rentable de fabriquer le béton sur chantier pour des volumes supérieurs a 125 m2.



Chapitre 12 : Systemes

e Ex3p.193

S1>G3 S={4:6)}
S2>G4 S={(2;2)}
S3>Gl S={(-2;0)}
S4>G2 S={(-1;-2)}

e Systemes a résoudre :

1) S={(2; 0}
2) S={(-10/3 ;-29/3)}
3) S={(11/3;-37/3)}
e Probléme 1
Il'y avait 154 adultes et 80 enfants.

e Probleme 2

Elle a vendu 10 grands sachets et 33 petits



Chapitre 11 : Thalés

e Ex1pl79

|laB| |Bc| |Ac|

 Toel = [ec| ~ o]
il Il _ g
lul = Twl =
§ IMN| [No| Mo
IRal = |ar| ~ [RP
e EXx6pl80
6 a) 2 = 29 = 2 = 5 Les droites b et ¢ sont paralléles car le rapport des segments
2 20 10 2 homologues est constant.

b) Méme si les longueurs des segments homologues sont proportionnelles, on ne peut pas tirer
de conclusion car on ne connait pas la position relative de a et de b.
4 24 40 4 : . ; ; .
C) - =—=—=— Les droites b et ¢ sont paralléles car si deux droites sont coupées par
5 30 50 5 deux droites paralléles (a // b) et si une troisieme droite coupe les deux
premiéres en des points situés du méme coté par rapport a chaque
paralléle et de telle sorte que le rapport des longueurs des segments
homologues ainsi déterminé soit constant, alors la troisieme droite est
paralléle aux deux premieres.



Ex1 p180

g locl_IPcl
lcm|  |eN|

|GF| _|FE|
HI|  IE|

. |GF
j) |GF|

e Ex2pl81

. 140/ _Ias|
IDE| " |BC|
x_3
3 4
3.3
X=——

4
9
==
4
|ap| |AB|

B it
IDE| ~ |BC|
4.9
6_x
3.6
X=—
4
9
X=—
2
. [El _leol
IBc| [BA
x_8
4i 7
4.8
X=——
7
2
X=—
7
" lyp| Pzl
lwp| |PV|
x_8
4 7
4.8
X=—
7
32
X=-—
T4
PQ| _|aR|
vu| |UR|
y_>5
5 3
5.5

x
Il

x
Il
©|R wl-

b)

a8l _les!

'BD|  |BC|
g_x
2=

c)

Kis=

NN N

Ivr _lvs|
Pal |PR|
X
2 5
X=10

f)

i INo| _[mo
lor| |oqQ]
X 8

® o

@[3 m‘-

x o]
Il
fe)

x
]

|AB| _[BC|
EF|  |FG]

< b<
Il
0 a4l

HG| _|GF|
'oc| |cB]

| x
| -

6 2
Xi=0



e Probleme

|
A 15

\ B

F_\_\—H_\_‘_‘R—\—._
F 10 E X
AF //BE // CD

15/10 = 50/x
15x = 500

x=500/15



Chapitre 2 : Les puissances a exposants entiers

Ex4 p31
w3
§ A=t
a-1_1
> =5 "5
= -
&) (6)2 216
g2 1 _1
(=3) @ o
S MG
< T
2t ot
d)22—22—4
I
2 23 8
o L o=
(-2) “r 8
10t
Y
a8 1
S 33 27
Ex9 p32
9 4-2=i
16
1
i
Ex10 p33
1
0 a’=— 2b)S =
a’ (2b) 8b
1 a-t
e o et
(A= =
Ex12 p33
a3 3
4a—2b5=4_bs
a2
3
%:ai‘b?

(52 =52

1 1

o A0t

104 10000
404zt 1
104 10000
1 _ 1
(<10)* ~ 10000

1 1

2 e S IO KRS
=k (-10)* 10 000

10 =

(=10)* = 10 000

2
%:(—4)2.24=16.16=256

(32 5% 125

& e -6t o
42 8 8

2.10*=0,002

45 .45=1

(aa)—z =g%t (8-4)2 —




Ex14 p34

14 a) ad.a%=a? b) 2a’.(-4a%?) = -8a° e (KPP ax = %
Xaxd=xt= ls -5x3 . x2=-5x"1= ? (a8 4=a'?
X
a®.a®=a’= ais b5.(-3b% =-3b?= b—-? (b3)2=b®= bie
aS.af=a'= % 3a3. (-2a2) = -6a' = ? —“@a?P=-a2= 3;112
xtoxd=x0=1 ac.2a).a>=2a (x‘5)5=x‘25=x%
8 =
d) (@b =a%f= % e) (3a?)2=0a"= a% ) (-3a%b%)S = (-3)%ath? = 27a:b9
a2 x3 ab
(@b~ = % = %5 (Exyo =53 = 2 (@72 = a0 = 5
3 _5-8,8_ 3 8y° 44513 31215 - 87
(2a)y® =2-4a =@ (2x3y?) =8x’9y5=F (~4a*b%° = (-4)2a'b =545
ap)2 = §2p2 = 1 242 - 4-2 ¥ D94 = { Oy4atikte o 2D
(3b)2 =32p 902 (4x2y4 4259y To (-2a2b9 = (-2)ab =
~al0
(092 = bS (3822 = (-3)2a~ = 9—;4 (28?5 = 25410 = %
a®)’ _a’s 1 a? ) ae 2a)° 29a% p3 b
g|—| =—=—— — | =——=afp —— = = =—
b? b0  al5p10 bs) " p-10 b S odat gL
(53-4 ]‘2 5228 a8  af (_23-4 J'a _(2)%a” _a®b’ _-a™b?
b2 b5  52b6 2506 b b3 (2 8

Ex16 p34
1

6 a) x3.x%=x%=—
x5

(a9b%) = %12 = a®
b2

)
a®) _ a® _ abp14
b7 p-14

8 aﬁ
3a)4=348=2 _2
( )-4 34 81

—5a.(-3a*) =15a"2 = %
a

4
¢) (a®b)2=adbi= b—s
a

axy 4t =yt = L

2322 .(-3a%) =-6a"' = -;—6

a9b12

-02-3h-4)-3 — (_0}-329412 —
(-2a= b= = (-2)~a’b 2

ab)’
3b-2

_-a%® [2x2 J-e

_a’h*t  Pat 9a?
T 32p% b4.b2 bbb

3
4x3 64x s
a3 _ 3
5a’ 5a’a' b5a®
RarSt = 24t = O o 87
24p®  16b®
-6a® -5a‘ -6
4a-% 4a% 4da
-1
ySY=2 =10 _
tx)=-x B x10
5 [2b‘2 ]’2 22b* b b
) a® ) ~ a® " 22a% 4a®
3a.(2a)2=3a. (-2 %a?=3.(22a" =4ia
6 8
' 4a-2b%0 = (4y3fp9 =2 . 8
(~4a2p%)? = (-4)2%a )0 ~ 6ap°
_atxs 1

8 v y15  23xbyls  gxbyls

(3a2)2 . (2a)2 = (3a2 . 2a)2 = (6292 =

36af




Chapitre 14 : Trigonométrie dans le triangle rectangle

Ex1 p219
B a) tanA=> b) sin 24° = TSI ) sinz=22 d) sin 68° = —>—
5 58 | AB |
|A|=31° TS| = 3. sin 24° |Z| = 38° |ABl=—3
sin 68°
TSl=1,2cm
|AB|= 3,2 dm
e) cosd =— f) cosS(S"-ﬂ a) cosa1°=@ h) tan50°=£
[ML| 48 | DF |
3] =25° ImML] =—2° |EG|=48.cos31°  |DF|=—20
cos 36 tan 50°
|EG|z41,1m
IML|= 24,7 m |DF|=33,6 cm
Ex2 p220
2 a)c0334°=£ b)tanE:Q c)sinY=g d)sin27°=m e)tan56°=i
|BC| 56 5 55 |PN|
lBCl=—2 |E| = 20° |¥]=24° ITRl=25cm | IPNI=—"'
cos 34° tan 56°
IBC|= 43,4 mm IPN|=4,7m
tan 34°=|LC—| 1:anF=-SE cos2=g cos 27"=|—R§-I sin 56°=L
36 5 5,5 |PM|
IAC|=36.tan34°| |F|=70° |z| = 66° IRsl=49cm | Ipml=—"
sin 56°
|BC|=24,3 mm
[PM|=8,4m
|C| = 90° - 34¢ IFEP=202+562| IXY[P=52-22 | |T|=90°-27° | |M|=90°-56°
|&| = 56° IFEP = 3536 Ixy[? =21 || = 63° |#a| = 340
|FE|=59,5m IXYl=4,6 cm
Ex1 p222
® sina=1ECl &t|A|=10° sinA =BCl ot |A] = 300 A
[AB| | AB|
sin10°=@ sin30°=@ 5m
5 5
|BC|=5.sin10° |BC|=5.sin 30° L
|BC|=0,868240...m IBC|=2,5m C B
|BC|=0,87m

L'écartement du pied de I'échelle par rapport au mur doit étre compris entre 87 cm et 2,50 m.



Ex2 p222

Ex4 p222




